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ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAS-

TELO DE PAIVA, REALIZADA NO 

DIA 9 DE JANEIRO DE 2014. 

No dia nove de Janeiro de dois mil e catorze, nesta Vila de Caste-

lo de Paiva, no edifício dos Paços do Município, reuniu ordinariamente 

a Câmara Municipal, sob a presidência Gonçalo Fernando da Rocha de 

Jesus, Presidente da Câmara, com as presenças do Vice-Presidente, 

António dos Santos Rodrigues, e dos Vereadores Norberto dos Santos 

Rodrigues Moreira, Cláudia Vanessa da Silva Rodrigues Pereira, José 

Manuel Moreira de Carvalho, e Luís Filipe Cardoso Valente.  

Secretariou a reunião o Chefe da Divisão de Administração Geral, 

Vasco André Moreira Pimenta.  

Eram dez horas e quarenta e quatro minutos, quando o Senhor 

Presidente da Câmara, declarou aberta a reunião. 

Faltou por motivo justificado a Vereadora Judite Manuela de Cas-

tro Rocha Quintas. 

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA. 

O Sr. Presidente da Câmara deu início à reunião, justificando a 

falta da Vereadora Judite Quintas por motivos profissionais. 

Informou que na Terça-feira seguinte, dia 13 de Fevereiro, irá reunir a 

Comissão de Saúde. Disse que a reunião foi agendada para esta altura 

porque o Sra. Directora do ACES – Agrupamento de Centros de Saúde 

estava de férias. 

Comunicou que a Câmara Municipal, em parceria com a ACI – Asso-

ciação Comercial e Industrial de Castelo de Paiva e a Adega Cooperati-

va, estão a preparar uma feira de mostra de produtos da região, a realizar 

no Luxemburgo no dia 1 e 2 de Março. Disse que se trata de uma opor-

tunidade de dar a conhecer o concelho junto dos emigrantes, estando já a 

trabalhar com os nossos produtores locais na preparação dessa feira. 

De seguida deu a palavra aos Senhores Vereadores que quisessem inter-

vir. 
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O Vereador Norberto Moreira usou da palavra para dizer que a 

estrada junto à Escola Secundária continua sem sinalização, em especial 

junto às passadeiras. Lamentou o facto, por implicar com a segurança de 

crianças e condutores. 

Sobre a obra da entrada da Vila, pediu o ponto da situação sobre o terre-

no que é pertença de um particular. 

A Vereadora Vanessa Pereira usou da palavra para desejar votos 

de um bom ano de 2014 aos Paivenses e a todos os presentes na reunião. 

Deu os parabéns aos atletas da Associação Desportiva e Cultural C.J. 

Clarck´s, Elisabete Barbosa e Adélia Tavares, pelas medalhas que obti-

veram. 

Solicitou novamente os documentos relativos aos estagiários a decorrer 

na Câmara Municipal. 

Alertou que o regulamento do PU - Plano de Urbanização da Vila de 

Sobrado que está publicado no site da Câmara Municipal não é o que foi 

aprovado. 

Perguntou se a Câmara Municipal já recebeu o relatório da inspecção 

levada a cabo pela IGF – Inspecção-Geral de Finanças? 

Perguntou pelo ponto de situação da extensão de saúde de Sardoura e de 

Oliveira do Arda? 

Sobre a reunião de Terça-Feira da Comissão de Saúde, em que vai estar 

presente a Sra. Directora do ACES – Agrupamentos de Centros de Saú-

de, disse que gostava de saber se iam estar presentes somente os mem-

bros da Comissão de Saúde, ou se poderiam estar presentes também os 

três vereadores do PSD? 

O Vereador Filipe Valente usou da palavra para perguntar que 

produtores vão estar representados na Feira a realizar no Luxemburgo, 

qual o critério de escolha, e quais os custos associados? 

Perguntou se o novo programa de rádio produzido pela Câmara Munici-

pal, já fazia parte do contrato de prestações de serviços em vigor com a 

“Nova Paivense FM”? 
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Alertou para o facto de a iluminação pública estar apagada na freguesia 

de Real, quando as crianças estão à espera do autocarro escolar ainda de 

noite. 

Perguntou também se é verdade que as crianças viajam em pé nos auto-

carros escolares? 

O Sr. Presidente da Câmara interveio novamente para responder 

que em relação aos alunos viajarem em pé nos transportes escolares, que 

é uma situação que não pode acontecer, e que a Câmara Municipal tem 

dado nota junto das empresas de transportes dessa situação.  

Sobre a questão da iluminação pública, disse que nem sempre é fácil 

acertar com os fusos horários, referindo que vai ver junto da EDP – 

Electricidade de Portugal o que é possível fazer, e que a Câmara Muni-

cipal tem feito um grande esforço para manter a iluminação pública em 

pleno.  

Quanto ao novo programa de rádio produzido pela Câmara Municipal, 

disse que tem sido importante para a divulgação de iniciativas da Câma-

ra Municipal, e que não há acréscimo de custos com o mesmo. 

Em relação à Feira a realizar no Luxemburgo, disse que os contactos 

estão a ser efectuados com produtores com produtos devidamente rotu-

lados. 

Sobre os custos, disse que ainda é cedo para os avaliar, sendo que a 

Câmara Municipal vai suportar alguns. Referiu que os benefícios supe-

ram esses custos, porque podem projectar Castelo de Paiva e ser um 

motivo forte para escoamento dos vinhos. 

Relativamente às extensões de saúde e Sardoura e de Oliveira do Arda, 

reservou esclarecimentos para a reunião de Comissão de Saúde. Quanto 

à participação na mesma, respondeu que iriam nomear representantes do 

executivo e da Assembleia Municipal. 

Referiu que o relatório preliminar da IGF – Inspecção-Geral de Finanças 

já chegou à Câmara Municipal, estando a decorrer a fase do contraditó-

rio. Disse que assim que tiver o relatório definitivo o vai trazer a conhe-

cimento da Câmara Municipal. 
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Deu também os parabéns à Associação Desportiva e Cultural C.J. 

Clarck´s pelos prémios obtidos em prova de Atletismo. 

Sobre a estrada da Escola Secundária, disse que as condições meteoro-

lógicas não têm ajudado para se fazerem as intervenções em falta. 

Quanto à obra da entrada da Vila, disse que estão a ultimar o procedi-

mento para regularizar a questão do terreno pertença de um privado. 

O Vereador Norberto Moreira interveio novamente para dizer que 

em relação à estrada da Escola Secundária, que compreende que o mau 

tempo não ajude, mas que a sinalização vertical já poderia ter sido colo-

cada, porque se houver um acidente há responsabilidade de foro crimi-

nal para a Câmara Municipal. 

Em relação à obra da Entrada da Vila, disse que ficava a aguardar a 

informação relativa ao valor da aquisição do terreno.  

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA. 

1. - RESUMO DIÁRIO DE TESOURARIA.  

A Câmara Municipal tomou conhecimento das disponibilidades de 

tesouraria no dia 8 de Janeiro de 2013, cujo saldo totaliza a quantia de 

2.318.017,73 euros. 

2. - ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 28 DE NOVEMBRO. 

APROVAÇÃO.  

Presente a acta da reunião em epígrafe, de que foram previamente distri-

buídos exemplares a todos os membros da Câmara Municipal. 

A Câmara Municipal deliberou através de votação nominal de que resul-

tou unanimidade, aprová-la. 

3. - OBRAS MUNICIPAIS. 

Retirado. 

4- OBRAS PARTICULARES. 

Retirado. 

5- LOTEAMENTOS URBANOS E OBRAS DE URBANIZAÇÃO. 

Retirado. 

6. - SUBSÍDIOS E APOIOS A DIVERSAS ENTIDADES. 

Retirado. 
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7. – ENFEITE DE ROTUNDAS DE NATAL. ADIÇÃO DE PAR-

TICIPANTE.  

Retirado. 

8. SIADAP – OBJECTIVOS ESTRATÉGICOS PLURIANUAIS. 

O SIADAP consiste num sistema de avaliação do desempenho dos tra-

balhadores da Administração Pública, consubstanciado na materializa-

ção de um conjunto de objectivos, obrigatoriamente alinhados com os 

planos estratégicos do Município. 

Assim, nos termos da alínea a), do artigo 5º., do Dec. Regulamentar 

18/2009, de 4 de Setembro, são definidos os objectivos estratégicos plu-

rianuais para o quadriénio de 2014/2017, que aqui se dão por reproduzi-

dos e se arquivam na pasta anexa ao livro de actas. 

O Vereador Norberto Moreira usou da palavra para dizer que con-

corda que os funcionários municipais sejam avaliados em função dos 

objectivos estratégicos da Câmara Municipal, mas achava que o docu-

mento deveria ser mais rigoroso.  

No que se refere a políticas de crescimento de emprego, perguntou ao 

Sr. Presidente da Câmara se chegou a reunir com o Dr. Paulo Martel, 

candidato do CDS/PP às últimas eleições autárquicas, e se existia algu-

ma oportunidade de investimento em Castelo de Paiva? 

Referiu que no que dizia respeito à Educação, Cultura e Desporto, que 

não sabia que a Câmara Municipal tinha transportes escolares gratuitos a 

todos os níveis de ensino. 

O Sr. Presidente da Câmara usou da palavra para dizer que os 

objectivos plasmados são os que constam do seu programa eleitoral para 

o período de 2014 a 2017, e que foi aprovado pelos Paivenses. 

Sobre a questão dos postos de trabalho anunciados pelo Dr. Paulo Mar-

tel durante a última campanha eleitoral, disse que estarão de braços 

abertos à possibilidade de criação de 400 postos de trabalho no conce-

lho. Referiu que em concreto, durante este ano iria ter a instalação de 

uma empresa na união de freguesias da Raiva, Paraíso e Pedorido, que 

iria criar mais 100 postos de trabalho. 
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Quanto ao transporte escolar gratuito para todos os níveis de ensino, dis-

se que era um objectivo que gostaria de poder cumprir. 

O Vereador Norberto Moreira usou novamente a palavra para 

dizer que em relação à situação financeira do Município, que o PSD não 

propalou nada, apenas questionava directamente o Sr. Presidente da 

Câmara que não lhe respondia nem lhe prestava as informações que lhe 

eram solicitadas. Disse que o PSD se limitava a ler os documentos e a 

interpretar aquilo que o Sr. Presidente da Câmara diz. 

Quanto aos 400 postos de trabalho, referiu que esperava que o Sr. Presi-

dente da Câmara tivesse tido uma atitude mais proactiva. 

O Sr. Presidente da Câmara interveio novamente para referir que 

era muito importante falar da criação de 400 postos de trabalho para o 

concelho, mas se existisse alguém interessado em criar uma empresa no 

concelho com aquele número de postos de trabalho, provavelmente já 

teria sido consultado. Mas, disse, se o Dr. Paulo Martel tiver alguma 

proposta, que estaria disposto a discutir e a analisar esta questão.  

A Câmara Municipal deliberou através de votação nominal de que resul-

tou maioria, com os votos contra dos Vereadores Norberto Moreira, 

Filipe Valente e Cláudia Vanessa, os votos a favor de Gonçalo Rocha, 

António Rodrigues e José de Carvalho, resultando empate, tendo o Pre-

sidente da Câmara exercido o voto de qualidade, aprovar os objectivos 

estratégicos plurianuais, para o quadriénio de 2014/2017. 

9. COMISSÃO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO DA 

SAÚDE. NOMEAÇÃO DE REPRESENTANTE. 

Retirado. 

10. CONTRATOS COM AS JUNTAS DE FREGUESIA, NO 

ÂMBITO DA CONSERVAÇÃO E LIMEZA DAS VIAS MUNICI-

PAIS. 

Retirado. 

11. CONTRATOS COM AS JUNTAS DE FREGUESIA, NO 

ÂMBITO DOS TRANSPORTES ESCOLARES. 

Retirado. 
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12. – ACORDOS DE EXECUÇÃO COM AS JUNTAS DE FRE-

GUESIA, NO ÂMBITO DE PEQUENAS REPARAÇÕES EM 

EDIFÍCIOS ESCOLARES E AQUECIMENTO. 

Retirado. 

13. – AUTORIZAÇÃO GENERICA PARA DISPENSA DE PARE-

CER PRÉVIO, NA CELEBRAÇÃO DE CONTRATOS DE PRES-

TAÇÃO DE SERVIÇOS. 

Por imperativos legais, a celebração de contratos de prestação de servi-

ços, nas modalidades de tarefa e de avença, e de aquisição de serviços 

cujo objecto seja a consultadoria técnica, carecem de parecer prévio vin-

culativo do órgão executivo, conforme previsto no artigo 73º. da Lei 83-

C/2013, de 31 de Dezembro, que aprovou o orçamento de estado para o 

corrente ano de 2014.  

A Câmara Municipal deliberou através de votação nominal de que resul-

tou maioria, com a abstenção dos Vereadores Norberto Moreira, Vanes-

sa Pereira e Filipe Valente, emitir parecer favorável à celebração e reno-

vação de contratos de prestação e aquisição de serviços, que se enqua-

drem nos condicionalismos da citada Lei.  

14- DESPACHOS PROFERIDOS NO USO DA COMPETÊNCIA 

DELEGADA. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento dos despachos proferidos no 

uso da competência delegada: Certidão negativa: R.926/2013. 

PERÍODO DESTINADO À INTERVENÇÃO DO PÚBLICO. 

O Sr. António Nunes, residente em Gração, união das freguesias 

de Sobrado e Bairros, usou da palavra para dar os parabéns à Câmara 

Municipal pela organização da “1ª. Feira Agrícola dos Reis”, que espera 

que seja para continuar.  

Alertou para o facto de em Castelo de Paiva não haver nada escrito 

sobre as suas lendas, dando o exemplo do lugar de Nojões, que já foi um 

lugar importante do concelho, referindo que se deveria fazer do mesmo 

um lugar histórico que pudesse ser divulgado aos turistas.  
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Disse que ainda bem que a Comissão da Saúde ia reunir, mas que duran-

te a reunião não se tinha falado do encerramento da extensão de saúde 

de Sardoura.  

Perguntou como é que andavam a funcionar os serviços do Centro de 

Saúde de Castelo de Paiva e da extensão de saúde de Oliveira do Arda, 

com o fluxo de doentes oriundos de Sardoura e S. Martinho? 

Sobre os transportes escolares, disse que não há um circuito escolar, mas 

sim carreiras, sendo um problema que tem de ser resolvido, porque exis-

tiam alunos que esperavam mais de meia hora à porta da escola pelo 

autocarro.  

Questionou se houvesse um acidente se o seguro cobria esse sinistro? 

 Por último, deliberou a Câmara Municipal aprovar a acta da presente 

reunião em minuta, nos termos e para os efeitos previstos no artigo 57º. 

da Lei 75/2013, de 12 de Setembro, e que vai ser lançada no respectivo 

livro de actas. 

E não havendo mais nada a tratar, o Presidente da Câmara decla-

rou encerrada a reunião, pelas onze horas e trinta minutos, da qual, para 

constar, se lavrou a presente acta, que vai ser assinada. 

E eu,                                                                , a redigi e subscrevi.  

O Presidente, 

_______________________________ 

Os Vereadores, 

_______________________________ 

_______________________________ 

_______________________________ 

_______________________________ 

_______________________________ 

_______________________________ 

_______________________________ 

 

 


